
幼儿园小组活动方案设计(优质9篇)
为了确保事情或工作得以顺利进行，通常需要预先制定一份
完整的方案，方案一般包括指导思想、主要目标、工作重点、
实施步骤、政策措施、具体要求等项目。通过制定方案，我
们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，提高工作效率和
质量。以下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢
迎大家阅读。

幼儿园小组活动方案设计篇一

1、通过操作了解物体与物体之间的各种连接方法，萌发探索
兴趣。

2、发挥想像力、创造力，并能完整地表达。

活动准备

1、纸环，绳子、夹子、纽扣、订书机、纸张、固体胶、小棒
等。

活动过程

一、感受连接

音乐停止时，你们也停下来，老师看看谁能找到好朋友，好
不好?

2.游戏：找朋友

教师：嗯，老师看出来了是好朋友，老师说的对吗?

你知道老师是怎么知道的你们两个是好朋友吗?



因为你们两个拉起手来了，连接在一起了。

二、尝试连接

(1)出示两个纸环

教师：谁能想办法把这两个纸环连接在一起呢?

(启发幼儿积极动脑筋，想出多种办法连接。)

(2)出示生活中经常要用到的东西

教师：你们认识这些东西吗?它们都叫什么名字?

它们也想找好朋友，你们能帮它们连一连吗?

(3)幼儿尝试用多种方法连接所给材料，教师巡回观察指导。

三、经验交流

(1)你是选用哪两样东西的?用什么方法把它们连接起来的?

(让幼儿分别说说自己的连接方法。)

(2)连接的方法很多，可以粘贴，串，钉，套，夹，挂等等。

鼓励幼儿想出更多的连接方法。

四、探索操作

1.请幼儿发挥想像，再次将物品连接起来。

2.教师观察指导，并给予提示和帮助。

五、展示作品



幼儿介绍自己的连接作品，分享成功的快乐。

幼儿园小组活动方案设计篇二

为了确保工作或事情有序地进行，预先制定方案是必不可少
的，方案的内容多是上级对下级或涉及面比较大的工作，一
般都用带“文件头”形式下发。方案的格式和要求是什么样
的呢？下面是小编帮大家整理的幼儿园心理健康活动方案，
仅供参考，大家一起来看看吧。

1.引导学生理解诚实的含义及其重要性，知道撒谎的危害性。

2.引导学生知道即使“偶尔撒一次谎”也会失去别人的信任。
3.引导学生学会反思自己的行为，体会诚实的快乐。

查找《狼来了》的动画故事，制作课件。

(一)动画故事导入，明确活动主题

1.播放学生熟悉的`动画故事《狼来了》。

2.学生交流自己认为故事中的小孩被狼吃掉的原因。(小男孩
一次又一次撒谎，山下的农民伯伯一次又一次被骗后，不再
相信他了。真的有狼来时，没人救他，他只有活活地被狼咬
死。这都是他撒谎种下的恶果)

(二)小组讨论交流，揭示“诚实”含义

1.小组讨论诚实的行为有哪些，然后再全班汇报讨论结果。
诚实就是说出自己真实的想法;诚实就是要敢于说“不知
道”;诚实就是要勇于承认错误、勇于改正错误;诚实就是不
隐瞒别人的错误。

2.学生根据自己平时的表现，夸夸我自己诚实。



3.教师小结：真正诚实的孩子不只在几件事、几天不说谎，
要做到事事不说谎，天天不说谎。4.讲讲身边诚实的人和事。

小结：诚实是一个人最基本的好品质，它体现在生活的方方
面面。我们身边有许多诚实的人和事，小朋友们也说了很多
诚实的行为表现。在一件事上、几件事上做到诚实不说谎较
容易，在一天或几天内做到诚实不说谎也较容易，困难的是
一辈子都不说谎，每件事上都不说谎。看看，下面这些同学
们就遇到难题了。

(三)设置生活情境，明理导行

设置下面三个情境，学生就这些情境展开讨论。

情境一：课件展示王明宇3月6日的日记。

(1)议一议：怎样帮帮苦恼的王明宇。

(2)说一说：你有过王明宇这种心情吗。

(3)想一想：你以后遇到这种事怎么做。

情境二：展示“乐乐该怎么做”的图片及文字。

(1)讨论：乐乐该怎么做。

(2)交流：你认为偶尔撒一次谎有没有关系。

情境三：教师和一位学生表演学生忘记做作业后撒谎被揭穿
的事。

(1)交流：你想对这个撒谎的同学说什么。

教师小结：犯了错误不要紧，只要勇敢承认，并勇于改正，
同样是一个值得别人信赖的人。请听下面的故事。



(四)树立诚实榜样，反思自我

活动反思：幼儿理解了诚实的含义及其重要性，知道撒谎的
危害性。知道即使“偶尔撒一次谎”也会失去别人的信任。

幼儿园小组活动方案设计篇三

一．活动主题：《水果大排档》 二．活动对象：幼儿园大班
三．活动来源：水果是我们每个人生活中的必需品，水果中
含有丰富的维生素和营养物质，可以帮助人体消化系统以及
有助于补充人体所需的微量元素，还可以补充人体所必需的
水分，不仅味道可口，而且对人体有益。在幼儿园中，不少
小朋友在饮用茶点时存在不少浪费现象，因此我认为开展此
次活动很有必要。根据大班幼儿已有的认知经验和生活常识
水平，他们已经知道了水果的重要性，大班幼儿动手能力较
强，能懂得一些基本厨房用品的操作，精细动作发展也已经
较为完善，因此我选择此次活动在幼儿园大班开展。

四．活动目标：

1.让幼儿熟悉几种常见水果的营养成分，懂得适时食用水果。

2.让幼儿掌握水果的基本切法以及保鲜方法。

3.明白水果的重要性，在活动中体验操作的快乐。

五．活动准备：

1.物质准备：苹果，梨，香蕉，橘子，火龙果，柚子等水果
若干

水果刀，卫生纸巾，毛巾，菜板

有水龙头或者挨水龙头较近的教室，方便洗水果



关于水果的健康知识问答卡片

2.精神准备：保持轻松愉快的心情，上课之前对水果知识有
一定了解

六．活动内容：

七．活动过程：

八．活动延伸：

1.鼓励幼儿回家以后和家长讨论吃水果的好吃，并且从此爱
上正确吃水果

2.在幼儿园开展杜绝浪费水果的现象，让幼儿明白珍惜粮食
的重要性

九．活动反思：

2.活动的趣味性也许不强，会让幼儿在活动过程中出现不是
很积极的现象

3.活动需要的准备可能太多，增加了活动的难度，影响活动
的顺畅进行

幼儿园小组活动方案设计篇四

活动目标：

1、了解简单的预防感冒知识。

2、学习擦鼻涕的正确方法。

3、回忆感冒给自己带来的不愉快的感受，体验身体健康的重
要性。



4、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

5、初步了解健康的小常识。

活动准备：

1、小白兔、小刺猬、小青蛙手偶或图片各一。

2、动听优美的背景音乐。

3、让孩子回家和爸爸妈妈回忆以前感冒时候去医院打针、吃
药的情况。

活动过程：

1、幼儿随音乐欣赏童话故事《感冒的快乐小兔》

2)小青蛙、小刺猬去看他的时候，小白兔为什么不见们。

3)朋友们用什么方法关心小兔的。

2、通过谈话，归纳感冒的主要症状。

1)你感冒过吗?你感冒出现了哪些症状?有什么感觉? 2)感冒
了你们会打喷嚏、流鼻涕、鼻子不通，喉咙干痛、头痛等，
身体非常不舒服。

3、师生共同讨论感冒的原因。

1)人为什么会感冒?

2)感冒了怎么办?(引导幼儿谈一谈感冒时，爸爸妈妈是怎么
照顾自己的。)

3)有鼻涕怎么办啊?(教师教幼儿正确的搽鼻涕的方法：用干



净的餐巾纸或是手帕捏住一只鼻孔，擤鼻涕，在捏住另一只
鼻孔擤鼻涕。)

4)师生小结：当我们受凉或是身体的抵抗力下降时，就会流
鼻涕、咳嗽等，感冒时要及时看医生，按时吃药，多喝开水，
注意休息等。

4、幼儿简单了解预防感冒的知识。

1)感冒时身体舒服吗?我们怎么预感冒呢?

2)幼儿相互交流经验。

3)幼儿讲述预防感冒的方法和措施，教师记录在表格上。

4)师生共同小结：经常锻炼身体可以预防感冒，在天气变冷
或变热时要及时增减衣服，不要和生病人接触，还可以多吃
大蒜，喝板蓝根冲剂，以增强抵抗力，预防感冒。

5、带领幼儿到户外游戏，锻炼身体。

幼儿园小组活动方案设计篇五

活动目标:

1、让幼儿学习洗手的正确方法。

2、知道饭前，便后、手脏时要洗手。

3、培养幼儿爱清洁，讲卫生的良好习惯。

活动准备:

1、洗手步骤图



2、关于《如何正确洗手》的视频

活动过程:

一、看看自己的小手

1、老师的手干净吗？（不干净，手上有粉笔灰。）手脏了怎
么办？（应洗手。）

2、小朋友动动小脑筋，怎样才能把脏手洗干净？（启发幼儿
说说洗手的顺序、方法)

二、出示挂图，介绍洗手的顺序

1、先把小袖子卷起来，打开水笼头淋湿小手；然后抹上肥皂，
搓一搓手，再把手上肥皂冲干净，关上水笼头，用毛巾把手
擦干，放下衣袖。

2、观看视频《如何正确洗手》

三、教师示范讲解洗手的正确方法

1、卷袖子。袖口一层一层向上卷或把袖子向上拉。边示范边
问幼儿，为什么要卷袖子呢？

2、抹肥皂，搓手。卷好袖子后，将手浸在水中，然后再抹上
肥皂，两只手心相对搓，手背搓，五指分开叉搓，然后把手
上肥皂洗干净，一、二、三、轻轻甩三下，最后用毛巾擦干
手，放下袖子，手就洗干净了。

3、提问：我们在一天中，还有什么时候要洗手呢？启发幼儿
说出饭前，便后要洗手，手脏时要洗手。教育幼儿不要用衣
服擦手，培养幼儿爱清洁，讲卫生的好习惯。

活动延伸:



1、请幼儿学习正确的洗手方法，让幼儿回家和家长一起洗手。

2、带领幼儿学念儿歌《洗手》 玩玩具，小手脏，快把小手
洗一洗，先卷袖子再开水，手心手背湿一湿。关上龙头抹肥
皂，搓出满手白泡泡，打开水龙冲一冲，再把小手擦干净。

幼儿园小组活动方案设计篇六

1、通过游戏、故事等形式，引导幼儿理解合作的意义，激发
幼儿的合作意识。

2、在活动中，学会与人友好合作并初步掌握合作的技巧，体
验合作的快乐。

3、发展幼儿的语言表达能力和解决问题的能力。

课件《猴子和鹿》，录象带，皮球若干，筐子，箱子，布条
若干。

二、看课件，了解合作的意义，激发幼儿的合作意识。师：
今天真高兴，老师为小朋友带来了两个小客人，你们想不想
见?放课件，提问：

(1)小朋友，你们猜谁能成功?为什么?

(2)他们成功了吗?为什么没成功?遇到这样的困难，你猜他们
心里会怎么想?怎样才能摘到桃子呢?开动你那聪明的小脑筋，
帮他们想个好办法吧。我们大家可以互相商量商量，这样办
法就更多了。

三、看录象，学会与人友好合作并初步掌握合作的技巧，体
验合作的快乐。

师：(1)他们在干什么?一个人能做到吗?



(3)两个人要想走的又快又好，你认为该怎么合作?小结：两
个人要想走的又快又好，就要相互配合，互相商量，步伐一
致。

游戏：二人三足二人三足的游戏可真好玩，我们也来试试，
好吗?首先，找到你的好朋友，互相商量商量，应该怎样合
作?(商量)商量好了吗，来和你的好朋友，手拉手，我们一起
到外面去试一试!

幼儿园小组活动方案设计篇七

健康活动如何保护牙齿

叩齿咽津

每天早晨醒来和临睡坚持做上下牙之间相互叩击。开始时轻
叩十几下，以后还日增加叩击次数和力量，达到每次叩击五
十次左右。此法能增强牙周组织纤维结构的坚韧性，促进牙
龈及颜面血液循环，使牙齿保持坚固。叩齿后咽下唾液也有
利于养生。

保

按摩牙龈

用拇指和食指顺着一定的方向按摩牙龈，每次10分钟，可促
进牙龈、牙槽和牙髓的血液循环，防止牙床过早萎缩。

正确咀嚼

咀嚼的正确方法是交替使用两侧牙齿。如经常使用单侧牙齿
咀嚼，则不用一侧缺少生理性刺激，易发生组织的雇用性萎
缩，而常咀嚼的一侧负荷过重，易造成牙髓炎，且引起面容
不端正，影响美观。



用力咬合

每次排尿时，满口牙齿用力咬合，每溺必做而不间断。这样
可促进口腔粘膜的新代谢及牙龈的血液循环，锻炼咀嚼肌，
增强牙齿的功能。

鼓肋漱口

每天做一两次闭口鼓腮漱口动作，并将舌头左右转动，这样
能使唾液分泌增多，使牙面、牙缝和口腔粘膜受到一定的冲
洗和刺激，可使口腔自洁，保护牙齿健康。

上面就是对健康活动如何保护牙齿的介绍，通过了解以后我
们知道保养牙齿其实也并不难，只要注意生活的细节就可以，
平时一定要保证良好的口腔卫生要养成早晚刷牙的习惯，另
外饮食上一定要多吃一些含钙高和维生素高的食物，这样才
能让牙齿更坚固。

幼儿园小组活动方案设计篇八

设计意图：我国有着丰富的传统民族文化，让孩子初步了解
基本知识，能激发孩子的爱国热情。结合现在孩子学乐器热，
特设计此活动。希望以点带面，让孩子接触民族文化，接受
爱国主义教育。

活动目标：1.学习听辨民族乐器—古筝的音色，简单了解古
筝的知识。

2.体验乐曲浓郁的江南韵味。

3.初步感知民族音乐，萌发热爱民族文化的情感。

活动准备：1.《紫竹调》录音(独奏与合奏)2.古筝一架



3.图片四幅：高楼大厦热闹的马路江南田园风光江南水乡秀
丽景色

4，录像(1)热闹的街口(2)江南美景、(3)合奏《紫竹调》

活动过程：1.欣赏民乐《紫竹调》

幼儿可以闭着眼睛欣赏

2.了解“民族乐器”、“民族音乐”的概念

(1)“你觉得这段乐曲好听吗?”“那你知道这么好听的乐曲
是用什么乐器演奏的吗?”(古筝)

“它是由古筝单独演奏的曲子，我们叫它古筝独奏曲。”

(2)出示古筝，了解它的简单知识

“有谁知道古筝是哪个国家的乐器?”

(中国)“对了，它是中国才有的，早在二千多年前就已经出
现了，它是我们民族自己的乐器，我们叫它民族乐器。”

(3)熟悉古筝音色

“古筝的音色特别好听，现在，你可以过来弹一弹，听听它
发出的声音。”

(4)“民族音乐”的概念

“你知道民族乐器演奏出来的音乐叫什么音乐?”民族音乐简
称民乐，“刚才我们欣赏的就是民乐《紫竹调》。”

3.欣赏乐曲第二遍(老师弹)



(1)提问：你听了感觉怎样?

小结：这是一首抒情、缓慢、优美的乐曲。

2)出示四幅图，教师简单介绍图片内容

“这四幅图中，有二幅表现的就是乐曲的内容，请你再次欣
赏，然后把这二幅图选出来。”

4.欣赏乐曲第三遍

(1)自由讨论

(2)幼儿回答

(3)“接着请你边听音乐边来看两段录像，看看到底适合什么
内容。”

提问：这下你知道了吗?再次肯定录像与图片内容。

教师小结：民乐《紫竹调》优美动听，正是描绘了江南乡村
秀丽的景色，给人—种清新、愉快和美好的感觉。

5.欣赏合奏曲《紫竹调》

“我们国家还有很多民族乐器，象二胡、琵琶、笛子等，这
些乐器除了可以进行独奏，还可以进行合奏.

现在请大家欣赏合奏曲《紫竹调》，你可以学一学各种乐器
的演奏，也可以轻轻地用拍手等身体动作来表现。”放录像
配音乐“民间音乐中还有很多好听的乐曲，我们下次再来欣
赏好不好?”



幼儿园小组活动方案设计篇九

1、感知西红柿、黄瓜的特征

2、知道多吃瓜果对身体有好处。

1、西红柿与小黄瓜若干，提篮人手一个。

2、各组贴有西红柿与小黄瓜标志的篮子各一个;餐盘若干，
湿纸巾人手一条。

3、切好的西红柿、小黄瓜若干;小碟子、汤匙人手一套;白糖
若干。

引导幼儿通过看一看、摸一摸、闻一闻等，了解西红柿与小
黄瓜的外形特征。

1、幼儿人手一个西红柿，看一看、摸一摸，然后说一说西红
柿的外形特征：

西红柿是圆圆的红红的身体，滑滑的'。它的身体软软的，摸
起来凉凉的。

2、鼓励幼儿看看并摸摸小黄瓜，然后说出其特征：又绿又长。

3、引导幼儿通过与小黄瓜的比较，了解西红柿的特征。

4、比较西红柿和小黄瓜的颜色、形状、大小。

1、西红柿有红红的肉，有籽，还有许多汁流出来。

2、鼓励幼儿说说自己的发现：你看到了什么?摸了觉得怎样?
用鼻子闯到什么气味?

3、小结：西红柿外表是又圆又红的，顶上有绿色的叶子;



切开后里面果肉的颜色是浅红的，有汁和籽，摸起来光滑皮
薄。未切开前没有味道，切开后有点酸的气味。

1、教师：西红柿有什么作用?你吃过西红柿吗?是怎么吃的?

2、引导幼儿了解西红柿的吃法---西红柿汁、西红柿蛋汤、
西红柿炒蛋等;

知道吃西红柿有益于身体健康。

3、将切好的西红柿、黄瓜分发给每组。

引导幼儿用小碟子、汤匙取出自己想要的份额。

4、提出品尝要求：

将手擦(洗)干净后品尝;品尝时注意卫生;吃完后将碟子、汤
匙放在指定的地方、用纸巾擦嘴等。

西红柿有酸酸甜甜的味道;黄瓜脆脆的，很清淡。


